ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
Первичной профсоюзной организации МАОУ № 98 г. Красноярска
о проделанной работе за 2019-2023 годы

 Первичная профсоюзная организация в МАОУ СШ №98 функционирует с основания учебного заведения. На настоящий момент в составе профсоюзной организации числится 52 человека, что составляет 75,4% от общей численности штатных работников. С 2019 год членство в профсоюзе увеличилось в целом на 17 человек (16,9 %). Увеличение численности работников МАОУ СШ № 98 происходило в основном в 2023 году. В течение 2019-2022 года численность профчленства колебалась (увеличивалась или уменьшалась) незначительно.  Среди членов профсоюза 2 представителя администрации школы, 48 педагогических работников, 2 представителя учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала. Таким образом представлены все категории работников. Работа по сохранению профсоюзного членства и привлечению новых членов в профсоюзную организацию проводится систематически и будет продолжена в следующем году. 
 Деятельность первичной профсоюзной организации отражена в документах: планах работы, протоколах профсоюзных собраний, протоколах заседаний профкома, иных локальных актах. За отчетные годы на заседаниях профкома (10-18 заседаний в год) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением действующего коллективного договра, подготовка новых  редакций коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационно-ознакомительная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.) Профсоюзный комитет выстраивал работу на принципах социального партнерства с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. Коллективный договор МАОУ СШ № 98 на 2021-2024 г.г. принят на общем собрании трудового коллектива и прошел уведомительную регистрацию в Департаменте экономической политики и инвестиционного развития администрации г. Красноярска 15.12.2021 г. № 4889.
В 2023 году в связи с изменением организационно-правовой формы ( с МБОУ СШ № 98 на МАОУ СШ № 98) была проведена работа по подготовке новой редакции коллективного договора. Коллективный договор МАОУ СШ № 98 на 2023-2023г.г. принят на общем собрании трудового коллектива от 01.12.2023 года и находится в процессе уведомительной регистрации в Департаменте экономической политики и инвестиционного развития администрации г. Красноярска. 
В течение отчетного периода членам профсоюза оказывалась материальная помощь. На санаторно-курортное лечение за отчетный период направлены 3 члена профсоюза (один человек в 2019 году, один в 2022 и один в 2023 году). Три члена профсоюза подали заявление   на санаторно-курортное лечение. Таким образом, оздоровительная программа будет продолжена.
Важным направлением в деятельности профкома является культурно – массовая работа. Так, традиционно организовывались и проводились праздничные поздравления на празднование нового года, 23 февраля, международного женского дня, дня знаний и дня учителя.
Профком информирует членов профсоюза о работе районной профсоюзной организации, Краевого комитета профсоюза работников образования и науки. В школе создан информационный уголок профкома. Информационный уголок знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников школы с отдельными сторонами деятельности профсоюзной организации. Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора школы решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. Знакомит с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, вопросах ведения трудовых книжек, дистанционного обучения требуется всё больше знаний трудового законодательства. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом. 
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