Описание 
адаптированной основной образовательной программы 
начального общего образования
для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи
МАОУ СШ №98

[bookmark: _Hlk143157954]Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи (далее АООП НОО для обучающихся с ТНР) (вариант 5.1) разработана и утверждена  МБОУ СШ №98 в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ), утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 19.12.2014 №1598 (с изменениями и дополнениями от 8.11.2022) и федеральной адаптированной программой начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утверждённой Министерством просвещения России от 24.11.2022 №1023 (в редакции от 2.04.2023) 
Определение одного из вариантов АООП НОО обучающихся с ТНР осуществляется на основе рекомендаций ПМПК, сформулированных по результатам его комплексного психолого-педагогического обследования, с учетом ИПРА (в случае наличия инвалидности).
Вариант 5.1 предполагает, что обучающийся с ТНР получает образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям к моменту завершения обучения образованию обучающихся, не имеющих ограничений по возможностям здоровья, в те же сроки обучения (1-4 классы).
АООП НОО для обучающихся с ТНР (вариант 5.1), представляет собой адаптированный вариант ОП НОО (программа для нормотипичных обучаемых). 
[bookmark: _Hlk150839933]Адаптация программы предполагает введение программы коррекционной работы, ориентированной на удовлетворение особых образовательных потребностей обучающихся с ТНР и поддержку в освоении АООП НОО для обучающихся с ТНР (вариант 5.1), требований к результатам освоения программы коррекционной работы 
Обучение проходит совместно с детьми нормотипичными, инклюзивно. 
АООП НОО для обучающихся с ТНР включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение  реализации АООП НОО для обучающихся с ТНР, описывает особые образовательные потребности обучающихся с ТНР
Целевой раздел ООП НОО для обучающихся с ТНР включает:
пояснительную записку;
планируемые результаты освоения обучающимися с ТНР АООП НОО;
систему оценки достижения планируемых результатов освоения АООП НОО
Содержательный раздел АООП НОО для обучающихся с ТНР включает:
рабочие программы учебных предметов, содержание коррекционно-развивающей области;
программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся с ТНР;
программу коррекционной работы;
рабочую программу воспитания.
Организационный раздел АООП НОО для обучающихся с ТНР определяет общие рамки организации образовательной деятельности и условия реализации адаптированной программы начального общего образования и включает:
учебный план;
календарный учебный график;
календарный план воспитательной работы, содержащий перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организуются и проводятся образовательной организацией с участием детей с ТНР.
Срок освоения АООП НОО для обучающихся с ТНР, вариант 5.1.  – 4 года. 
АООП НОО для обучающихся с ТНР реализуется школой через урочную и внеурочную деятельность инклюзивно и в классах коррекционно-развивающего обучения с соблюдением требований государственных санитарно- эпидемиологических правил и нормативов.
АООП НОО для обучающихся с ТНР рассмотрена на заседании педагогического совета МАОУ СШ№98 
 Дата 31.08.2023 г.

