Описание основной образовательной программы 
среднего общего образования
МАОУ СШ №98

Образовательная программа среднего общего образования МАОУ СШ №9  представляет собой документ, который определяет содержание образования и особенности образовательного процесса.
ООП СОО направлена на формирование социально ответственной, критически мыслящей личности, члена гражданского общества, человека, способного к адекватному целеполаганию и выбору в условиях стремительно изменяющегося социальнокультурного бытия, сознающего образование как универсальную ценность и готового к его продолжению в течение всей жизни.
Целью образовательной программы среднего общего образования является – выстраивание образовательного пространства, адекватного старшему школьному возрасту через создание условий для социального и образовательного самоопределения старшеклассника; для получения школьниками качественного современного образования: позволяющего выпускнику занимать осмысленную, активную и деятельную жизненную позицию, поступить и успешно обучаться в выбранном вузе.
Воспитательная направленность образования в школе заключается в координации совместной деятельности основного и дополнительного образования детей в различных формах организации учебно-воспитательного процесса (внеклассная, внеурочная, урочная), обеспечивающей занятость школьников в свободное время, предоставление возможности творческого самоопределения растущей личности воспитание экологической культуры, гражданственности и любви к Родине.
ООП СОО включает три раздела: целевой, содержательный, организационный 
Целевой  - определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты, а также систему оценки достижения планируемых результатов освоения, 
Содержательный - определяет общее содержание уровней образования, включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов.
[bookmark: _GoBack]Организационный - устанавливает общие рамки организации образовательной деятельности, включает учебный план, план внеурочной деятельности, календарный учебный график, систему условий реализации основной образовательной программы.

Срок реализации ООП СОО - 2 года 
Уровень готовности к освоению программы: успешное освоение ООП ООО и сдача выпускных экзаменов в 9 классе.
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